

СТАНОВИЩЕ

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор” в професионално направление 6.2. *Растителна защита, научна специалност Растителна защита (фитопатология)* обявен в Д.В. бр. 27/15.03.2013 г.

от доц. д-р Тенчо Любенов Чолаков,
р-л научен отдел „Технологии в зеленчукопроизводството” при
ИЗК ”Марица” – Пловдив, член на Научно жури съгласно Заповед
№ НП-07-02/ 15.05.2013 г. на Председателя на ССА-София.

В конкурса обявен за нуждите на отдел „Технологии в зеленчукопроизводството” при ИЗК ”Марица” – Пловдив участва единствен кандидат - доц. д-р Стойка Петкова Машева. Тя е завършила висше образование в Софийския Университет през 1976 г., специалност „Биология” (магистър). Образователната и научна степен „Доктор” по специалността „Почвена микробиология” придобива през 1986 г. в ИППД „Н. Пушкиarov”-София. През 1987 г. с конкурс е назначена за научен сътрудник по фитопатология (ш. 04.01.10.) към секцията по Растителна защита в ИЗК ”Марица”- Пловдив. За старши научен сътрудник II степен (сега доцент) е избрана през 1998 г. по специалността Растителна защита. Владее добре английски и руски език, което и помага с лекота да усвоява най-новите постижения по време на научни посещения в редица водещи в селскостопанско отношение страни като Швейцария, Испания, Турция и Китай.

Доцент д-р Машева изгражда научната си кариера в продължение на 26 години. В настоящия момент тя е уважаван специалист и се ползва със завиден авторитет не само у нас, но и в чужбина. Тя е член е на международната научна организация ISHS council member от 2002 г. до сега. Доц Машева развива и активна обществена дейност. От предшвената справка се вижда че има многобройни участия в експертни комисии, научни и управителни съвети. Била е член на Специализирания научен съвет по Растителна защита и агроекология при АУ към ВАК (2002-2010). Участва в състава на ОСУ на ССА (2003-2009); в Академичен съвет на ВУЗК Пловдив (2007-2011); член е на СПРЗ към МЗХ (2003-2012); член е на Научния съвет на ИЗК „Марица” – Пловдив от 1999 до настоящия момент, а от 2009 до сега е и в УС на Опитна станция по картофите в Самоков. Поради високата си ерудиция в областта на фитопатологията тя участва и в няколко редколегии: на Научно списание Растениевъдни науки към ССА (2006 до сега); на Научно популярните списания Растителна защита и Земеделие + през 2012 г., както и в специализирания вестник Тракийски Агровести през периода 2008-2011 г.

В резултат на задълбочената и усърдна изследователска дейност доц. д-р Машева е постигнала значителна по обем и качества научна продукция. Под нейно ръководство и в съавторства у нас и в чужбина са отпечатани общо 88 научни статии и доклади; 6 броя книги, ръководства и брошури; 3 стратегии, две научни становища и 4 обзорни статии.

В обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор” доц. д-р Машева участва с 46 научни публикации. В повечето от тях, тя е водещ автор. Прави впечатление, че по-голяма част от научните статии (26) на доц. Машева са отпечатани на английски език в престижни международни и наши издания. Общо 5 от публикациите й са поместени в списания с импакт фактор.

Доц. Машева перманентно участва в различни научни форуми от международно и национално ниво. Това се забелязва от публикуваните материали и доклади, които са общо 18 броя. В справката тя е представила доказателствен материал и за още 5 научни доклада изнесени на международни научни срещи и работни съвещания.

